

Die Staatsministerin

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
L-1053/2/83-2017/

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Dresden,
12. April 2017

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Franziska Schubert, Fraktion
BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN**
Drs-Nr.: 6/8903
Thema: **Ausgabereste im Geschäftsbereich des Staatsministeriums
für Wissenschaft und Kunst**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: In welcher Höhe hat das SMWK beim SMF die Übertragung von
Ausgaberesten aus 2016 nach 2017 beantragt?**

Das SMWK hat die Einwilligung des SMF in die Übertragung und Inanspruch-
nahme von Ausgaberesten des Jahres 2016 in Höhe von 270.618.159,39 €
beantragt.

**Frage 2: In welcher Höhe hat das SMWK beim SMF die Übertragung von
Ausgaberesten im Rahmen eines beschleunigten Verfahrens beantragt?**

Im Rahmen eines beschleunigten Verfahrens wurden Ausgabereste des Jah-
res 2016 in Höhe von 73.498.237,94 € zur Übertragung beantragt.

**Frage 3: In welchen Titeln hat das SMWK in welcher Höhe die Übertra-
gung von Ausgaberesten aus 2016 nach 2017 beantragt?**

Die erbetenen Angaben sind der beigefügten Anlage zu entnehmen.

**Frage 4: In welcher Höhe hat das SMWK beim SMF die Übertragung von
Ausgaberesten aus 2016 nach 2017 in den Hauptgruppen 6 und 8 bean-
tragt?**

Von den zur Übertragung beantragten Ausgaberesten des Jahres 2016 ent-
fallen 157.156.021,18 € auf die Hauptgruppe 6 und 67.052.161,87 € auf die
Hauptgruppe 8.



Hausanschrift:
Staatsministerium für
Wissenschaft und Kunst
Wigardstraße 17
01097 Dresden

www.smwk.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Für Besucher mit Behinderungen
befinden sich gekennzeichnete
Parkplätze am Hintereingang der
Wigardstraße 17. Für alle Besu-
cherparkplätze gilt: Bitte beim
Pfortendienst melden.

*Kein Zugang für elektronisch signierte
sowie für verschlüsselte elektronische
Dokumente.

Frage 5: Wann wird das SMF das Entscheidungsverfahren zur Übertragung von Ausgaberesten aus 2016 nach 2017 abgeschlossen haben?

Das SMF beabsichtigt, das Entscheidungsverfahren zeitlich so zu gestalten, dass die Entscheidungsschreiben zur Bewilligung der Ausgabereste 2016/2017 bis Ende des II. Quartals 2017 an die Ressorts versandt werden können.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Eva-Maria Stange

Anlage

Anlage zur Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/8903**Thema: Ausgabereste im Geschäftsbereich des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst**

Kapitel	Titel	zur Übertragung beantragte Ausgabereste 2016 [in €]
12 01	534 99	154.600,40
12 01	812 99	19.021,25
12 03	547 02	43.200,00
12 03	894 03	3.142.000,00
12 03	894 04	1.150.000,00
12 03	685 55	1.183.449,00
12 03	894 55	2.181.260,01
12 03	685 74	16.700.600,00
12 03	712 74	13.920.193,73
12 03	894 74	18.759.200,00
12 03	712 75	272.880,43
12 03	894 75	400.000,00
12 05	883 02	45.755,00
12 05	883 57	88.737,59
12 05	685 59	150.000,00
12 05	685 61	13.656,54
12 05	685 67	101.124,15
12 05	894 67	252.592,48
12 07	894 01	9.268.240,99
12 07	894 02	2.159.315,50
12 07	894 03	447.374,18
12 07	894 04	938.410,24
12 07	685 51	4.226.394,65
12 07	685 52	1.272.340,34
12 07	547 53	212.229,68
12 07	681 53	36.440,00
12 07	685 53	99.827.377,91
12 07	894 53	390.671,90
12 07	685 55	188.451,27
12 07	894 55	11.548,73
12 07	812 57	2.067.002,90
12 07	681 60	10.579.500,00
12 07	685 60	20.674.901,48
12 07	894 60	5.098.700,00
12 07	685 68	1.941.785,84
12 07	712 68	12.301.016,72
12 07	713 68	19.505.855,38
12 07	894 68	19.347.357,54
12 07	685 99	260.000,00
12 07	812 99	425.973,56
12 07	894 99	859.000,00
	Summe:	270.618.159,39